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关于在全校开展“礼行校园”文明创建

系列活动的通知

各基层党委、党总支、直属党支部，校属各单位：

    为进一步推进文明单位创建工作，提升创建质量，根据《河南科技大学2014年工作计划要点》和《河南科技大学2014年重点工作目标任务分解表》的具体要求，经研究，决定在全校范围内开展“礼行校园”文明创建系列活动。

    一、活动目的

    开展“礼行校园”文明创建系列活动是积极培育和践行社会主义核心价值观，深入贯彻落实《公民道德建设实施纲要》，大力推进公民道德建设的需要；是积极引导广大师生员工认真履行社会责任，充分展现良好形象，进一步提升自身文明素养和文明程度的需要；是不断加强学校内涵发展，提升文明单位创建水平的需要。

    二、活动内容
    “礼”是社会精神文明水平的重要体现，是人们道德修养的集中外化，规范着社会秩序和人们的行为方式。通过持续开展“礼行网络”、“礼行课堂”、“礼行管理”、“礼行服务”等活动，进一步提升师生员工的文明素养和道德水平。

    （一）礼行网络

    大兴网络文明之风，扎实推进文明办网、文明上网，营造健康向上的网络文明氛围；严格遵守国家法律法规，自觉遵守《文明上网自律公约》，坚守“七条底线”；自觉践行社会主义荣辱观，大力营造文明健康、积极向上的网络文化氛围，自觉养成守法上网、文明上网的良好习惯；增强社会责任感和集体荣誉感，积极履行自己应尽的社会责任、社会义务，保证传播信息的健康性、合法性、客观性、有益性，自觉抵制各种不良信息，坚决维护国家、社会、集体和个人合法权益。

    （二）礼行课堂

    大力开展师道、师德、学道、学德的建设；构建课堂生态文明，实现课堂的德性化、人性化；努力建设平等、尊重、信任、民主、和谐的师生关系，提高课堂的教学和学习质量；教师要遵守《高等学校教师职业道德规范》，加强课堂的组织、引导，做学习的组织者、引导者、参与者和促进者；学生要尊重教师，遵守课堂纪律，自觉践行《高等学校学生行为准则》，养成良好的学习习惯。

    （三）礼行管理

    树立大教育的理念，实施开放有效的学校管理；坚持以人为本的管理理念，尊重个性发展，把人置于学校管理的中心地位；切实推进办学体制和学校管理机制改革，实行民主管理，保证沟通渠道的畅通和信息传递的快捷；持续推进党建工作科学化、宣传思想工作品牌化、学生管理精细化等特色化管理措施；大力加强个性化管理，根据师生员工的个性特点，采取相应的管理措施，增强管理的针对性。

    （四）礼行服务

    “礼行服务”要围绕“提高服务质量，提供优质服务”这一主题，牢固树立服务意识和服务理念，推进服务工作制度化，规范化、程序化和专业化建设；树立服务精品意识，努力打造服务品牌，创新服务模式，节约服务成本，提高服务效率；坚持高标准、严要求、讲实效、创一流的原则，贯彻热情、细致、全面、周到的服务宗旨，为教育教学的改革和创新提供有力保障，提升服务质量，为师生员工提供优质服务，确保学校可持续发展。

    三、活动要求
    （一）统一思想，提高认识

    “礼行校园”文明创建活动是我校创建文明单位的重要抓手。各单位要进一步统一思想，提高认识，切实把思想统一到文明创建活动，构建和谐文明校园这一高度上来；全体师生员工要进一步增强使命感、责任感、紧迫感，树立大局观和集体荣誉观，形成全民动员、全员参与的创建局面。

    （二）精心组织，狠抓落实

    各单位要精心准备、尽心谋划、细心设计，主要负责同志要亲自动员，亲自部署，亲自督促，切实担负起组织领导责任，形成目标明确、责任到人、措施具体、考核有力的工作机制，做到层层有人抓，事事有人管，确保“礼行校园”文明创建系列活动取得实实在在的成效。

    （三）及时总结，加强督查

    各单位要对“礼行校园”文明创建系列活动的好思路、好做法、新亮点等及时做好总结，照片、音频、视频等资料做好归档，以备检查；学校组织有关部门对创建活动进行督促检查，并及时通报检查情况。
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