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 “道德讲堂”活动记录
	时  间
	2014-12-24
	地  点
	道德讲堂

（图书馆405）

	主持人
	张鹏
	主讲人
	李华敏

	“道德讲堂”开展情况

	1. 唱歌曲：
主持人带领全体与会人员集体合唱歌曲《学习雷锋好榜样》。
2. 学模范：
我校90届校友、全国公安机关爱民模范、邓州市公安局刑警大队副大队长李华敏作题为“爱心铸就职业魂，行动传递正能量”的事迹报告。
3. 诵经典：
由主持人带领全体与会人员诵读《道德经》。
4. 谈感悟：
聆听了模范的先进事迹，诵读了道德格言，经过了自我反思，与会人员纷纷发表感悟，认为李华敏同志在自己平凡的工作岗位上，用满腔热忱和无私奉献的精神，谱写了人生的光辉篇章，为大家树立了榜样。大家均表示，要在今后在工作、学习、生活中向先进模范学习。

5. 行崇德礼：
大家面向“德”字行鞠躬礼。
6. 念劝善词：
主持人带领全体与会人员念劝善词。
7. 发善心：
学习雷锋，做一个有道德的人，并为伊川县高山镇草场小学进行爱心捐赠。
8. 送吉祥：
厚德行善，吉祥相伴，送出吉祥《三德歌》。
9. 我评议：
党委宣传部马凌部长对本次道德讲堂进行总结评议。


主 持 词

尊敬的各位领导、老师、同学们：

大家好！

欢迎来到河南科技大学“道德讲堂”，宣传道德精神，引领文明风尚，讲述身边好人的道德故事，分享身边好人的道德感悟。我是主持人张鹏。

中华民族可谓“礼仪之邦”、“道德之邦”，道德的思想灿烂辉煌，道德是中华瑰宝、是文明之光，数千年来，它一直是激励华夏儿女砥砺奋进的精神支柱。在道德讲堂，我们“用身边人讲身边事，身边人说自己事，身边事教身边人”，让心灵在这里净化，让善心在这里滋长，不断形成“积小德为大德，积小善为大善”的良好风气，持续提升广大师生的道德素养，积极营造崇德向善的道德氛围。

今天这期“道德讲堂”的主题是 “爱岗敬业”，我们专门为大家赠送了文明胸牌，这个胸牌是“奉献、友爱、互助、进步”的标志，也是爱岗敬业的提示，戴上它，爱岗敬业就从现在开始，从你我做起。

首先，进入第一个环节【唱歌曲】。
“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地；如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗；如果你是一颗螺丝钉，你是否永远坚守你的岗位。”这是雷锋日记里的一段话，它告诉我们无论在什么样的岗位都要发挥最大的潜能，做出最大的贡献！

请大家一起来合唱歌曲《学习雷锋好榜样》，请放音乐。（请大家起立。唱毕，请坐下。）
下面我们进入第二个环节 【学模范】。

今天我们有幸请到了我校90届校友、全国公安机关爱民模范、邓州市公安局刑警大队副大队长李华敏，下面有请李华敏同志作先进事迹报告，大家掌声欢迎！
（报告结束）刚才我们聆听了李华敏同志的先进事迹介绍，她在自己平凡的工作岗位上，用满腔热忱和无私奉献的精神，谱写了人生的光辉篇章，为大家树立了榜样。我们为她的敬业勤奋所敬佩、为她的无私奉献而感动，榜样就在身边，平凡彰显伟大。让我们再次用最热烈的掌声表达我们对李华敏同志的敬意和感谢！
下面我们进入第三个环节【诵经典】。

经典是人类文明的瑰宝，是精神世界的财富，是历久弥新的杰作，是一个民族的文化源泉。它能指引我们的方向，启迪我们的心智，规范我们的言行，鼓舞我们的士气。学习经典需要反复品读、用心感悟，学习经典需要持之以恒、世代传承。让我们诵读圣贤经典，聆听伟人教诲，让中华民族的灿烂文化和光辉思想，内化于我们的心灵，外化于我们的行为，引领社会文明风尚。
让我们一起来学习《道德经》中的两句道德格言。

首先，我对两句道德格言的内涵进行解释，然后大家跟读。

· 天下难事，必作于易；天下大事，必作于细。——《道德经》 

【译文】：天下的难事，一定是从容易的事发展起来的；天下的大事，一定是从细小的事发展起来的。 
· 慎终如始，则无败事。——《道德经》 

【译文】：对待结束时的工作，就像开始时一样认真，则对任何事都没有不成功的。 

那么，下面让我们进入第四个环节【谈感悟】。

请大家谈一谈自己参加今天道德讲堂的感悟。有哪位朋友愿意跟我们分享一下内心的想法，请举手示意（4至5人发言）。
非常感谢各位朋友的分享，同样也非常感谢大家的倾听。相信在座各位一定还有所思所感，在您的座位旁放有一张感言卡片，请您把您的感悟和您的祝福写下，让我们帮您把它传递出去，让您的感悟和祝福与他人分享。

下面进入第五个环节【行崇德礼】。

“德”是人们共同生活及行为的准则和规范。在价值取向多元化的今天，道德模范令人振奋、感人至深的事迹让人感到“德”的力量，因此，倡导全社会向“德”鞠躬，才会使“德”的正能量之火熊熊燃烧。

首先，请大家看鞠躬礼示范：行礼时，男性双手放在身体两侧,女性双手合起放在身体前面，鞠躬时，请收腹挺胸、脚跟靠拢，腰部以上身体挺直向前弯腰90度。

好，下面请大家轻声起立，跟随我们示范人员一起向德鞠躬：

让我们向高尚的品德和道德的力量鞠躬，请鞠躬。

让我们树立崇德向善和见贤思齐的美德，请鞠躬。 

让我们把道德的力量转变为践行道德的实际行动，再鞠躬。
下面进入第六个环节【念劝善词】。请大家一起跟我诵读：
劝善词
乾坤有序，万物有灵，性与道合，天下文明。

大道养真，厚德长行，仁礼义智，元亨利贞。

仁者爱人，亲亲为大，朋友有道，择善而从。

君子德风，诚之为贵，敬事而信，慎始慎终。

博学于文，约之以礼，嘉言善行，一日三省。

怜贫惜老，千古传承，见义勇为，方我秉性。

善为福根，恶为祸种，崇德向善，福寿康宁。

勿以善小，日进有功。积善之家，必有余庆。

接下来，我们进入第七个环节【发善心】。

大家齐唱了《学习雷锋好榜样》，聆听了李华敏校友的事迹报告，畅谈了自己的学习感悟，相信大家的思想境界一定有一个新的升华。今天，我们重提雷锋精神，就是要我们把心中的爱，化做屡屡春风，送给他人，送给我们周围的人。因为，播种爱的人，是最愉快、最幸福的人，是最受欢迎的人。希望我们大家用雷锋精神自勉，为社会奉献出自己的一份力量。今天，让我们在这道德的殿堂，奉献出自己的一份爱心，为伊川县高山镇草场小学进行爱心捐赠。

下面我们进入第八个环节【送吉祥】。

今天，我们给大家送上的是一首《三德歌》，请放歌曲 。(放音乐)

“日月映星辰，天涯若比邻，一个道理传古今，要做爱德人”，愿我们都像歌中唱的那样，在平凡的岗位上，做一个孝德之人、诚德之人、爱德之人，传播文明，传递正能量。
现在，我们进入本次讲堂的最后一个环节【我评议】。

有请校党委宣传部部长马凌老师对我们本次道德讲堂进行总结评议，掌声欢迎。
（讲话结束）谢谢马部长的精彩评议。

老师们、同学们，《论语》有言：“导之以政，齐之以刑，民勉而无耻；导之以德，齐之以礼，有耻且格。”希望通过本次道德讲堂，大家能以道德的名义净化心灵、端正言行，把高尚的道德渗透进我们生活的方方面面，点点滴滴。我们应当记住：“茫茫人海，有默默奉献的温馨，也有一呼百应的力量，只要相融相通、相扶相持，就能惠及他人，温暖世界。”

本期“道德讲堂”到这里就结束了。衷心感谢大家的热情参与，祝大家身体健康，心情愉快，万事如意，再见！

爱心铸就职业魂  行动传递正能量
李华敏

尊敬的各位领导、各位校友、老师们、同学们：
大家好！

我是邓州市公安局刑警大队副大队长兼技术室主任李华敏，1990年，我从河南科技大学法医专业毕业，分配到邓州市公安局刑警大队当上了一名法医，至今已有24年。

2014年10月28日上午，公安部举行了全国公安系统爱民模范先进事迹报告会，并对先进集体和个人进行了隆重表彰。报告会前，在庄严的人民大会堂，习近平、李克强、刘云山、孟建柱、粟战书、杨晶、郭声琨等党和国家领导人亲切接见了全国公安机关爱民模范集体和爱民模范。另有公安部和特邀中央有关部委领导31人，各地公安厅（局）长、政治部主任76人、部直属机关各局级单位和中国海警局主要负责人52人，爱民模范代表199人出席。这次接见会规模大、规格高、影响面广、意义深远，是继2010年、2012年之后第三次对全国公安机关爱民模范集体和个人的隆重表彰和集中宣传，也是十八大以来习近平总书记和中央领导同志第一次亲切接见全国公安系统先进模范人物和代表。习近平总书记在会见时发表了重要讲话，亲切表达了对广大公安民警的关心和问候，充分肯定了公安工作取得的成绩和公安民警做出的贡献，并对公安工作提出了希望和要求。接见会后，我作为5名爱民模范代表之一在人民大会堂举办的全国公安机关爱民模范先进事迹报告会上做了报告。这次共评出100名全国公安机关爱民模范集体和100名全国公安机关爱民模范，其中我省有4名爱民模范集体和4名爱民模范，全国公安机关爱民模范报告团有10名成员，其中5名成员在人民大会堂做了报告，我是5名报告人之一。在和中央领导合影留念的时候，我就站立在习近平总书记的身旁，感到十分骄傲。

24年，我把人生最宝贵的年华奉献给了公安事业，在坚守中成了公安战线上为数不多的一名女法医。
回首当法医24年来的日日夜夜，我感慨万千：不管是白天黑夜，还是酷暑严寒；无论是在臭气熏天的杀人现场，还是在人迹罕至的山沟河滩；无论是野草丛生的坟墓，还是蛆虫涌动的朽棺……哪里有命案，哪里就会有法医出现！
然而，对于女法医来说，真正的挑战还不完全是工作的艰辛,刚上班的时候，每一次在案件现场，总能听到围观群众的议论：这姑娘家的干这样恶心的活，她将来可咋找对象啊？他们的担心还真不多余。记得我第一次到男朋友家，当他母亲知道我的工作以后，吃饭的时候左阻右挡不让我碰别人用的碗筷。饭后我想帮她洗刷，她硬是撕破情面也不给我进厨房的机会，我无法承受这种偏见和歧视，便无奈地和比较心仪的男友分了手。人们对法医工作的偏见和不理解，曾不止一次地刺伤我作为女性的敏感和自尊。
后来，为人妻、为人母的角色和严酷工作环境的冲突，对于我来说又是一个严峻的挑战。我结婚后，因丈夫在外地工作，公婆瘫痪在床，做家务、带孩子等生活担子都落在了我肩上。孩子小时，我只好经常带着孩子出现场。记得1994年12月的一个深夜，风雪交加，我正带着不满周岁的孩子到医院给他看病，突然接到赵集镇发生命案的通知，我毫不犹豫地用大衣包起孩子，赶往50公里外的现场。
由于风大雪急，道路泥泞，晴天不到1个小时的路程，在雪夜居然走了近3个小时，更严重的是在距现场还有4公里远时，前面已再无行车之路，还要趟过一条小河。我只好把发着烧、哭闹不止的孩子托司机师傅在车内照看，然后挽起裤腿，和战友们一起深一脚浅一脚地赶往现场。
听着身后孩子的哭声一点点远去，我的心象刀割一样难受。但一进入现场，我便全身心投入勘查工作。整整一夜，我和战友们都在冰雪中奔波，直到凌晨5点，勘查工作才告结束。功夫不负有心人，终于从尸体信息查到了死者身份，颈部绳索的来历及作案工具的种类也为后来破获这起性质恶劣的抢劫杀人案起了提供了关键的依据。
当我冻得手脚麻木、浑身发抖地赶回孩子身边时，孩子已在冰冷的车内哭哑了嗓子，等把孩子匆匆送到医院时，他高烧已到40多度。医生很生气地说：“再耽误孩子就事大了，没见过你这种当妈的！”听着医生的责备，我拉着孩子冰凉的小手，亲着孩子烫人的脸蛋，再也忍不住委屈和心疼，泪水夺眶而出。孩子，不是妈妈不心疼你，妈妈的工作实在是不能耽误呀！  
这些年来，面对孩子我确有负疚感：怀着他三个月时，在夜间出现场中，因道路太颠簸而出现先兆流产，经多方医治总算保住了；七个月时，在一个命案现场勘查中因过度劳累而导致早产，儿子生下时才4斤多，身体很弱；上学后，因我工作经常不在家，当同龄的孩子都在爸爸妈妈的怀里撒娇的时候，我的孩子不仅要自己照顾自己，还要一个人像个大人似的伺候瘫痪的爷爷奶奶。细算起来，我欠孩子的真是太多了太多了！但是令我欣慰的是，我的儿子他从小就尊老爱幼，勤奋好学，他不但从来没有抱怨过我，反而还经常向别人炫耀，他以他有一个勇敢的法医妈妈而骄傲！
作为女同志，我对法医工作也确实犹豫过，退缩过，但是，每当听到被害人的母亲和孩子撕心裂肺的哭声，每当看到死者不能瞑目的双眼，每当我用自己的知识和积累的经验，克服种种障碍，终于为破案找出证据，把凶手绳之以法，群众向我投来赞许和钦佩的目光时，我就又发现：自己已经深深地爱上了法医这个职业。所以，我坚守下来了！这一坚守，就是24年！
面对犯罪行为的日益多样化、智能化，作为侦查破案先行军的法医技术人员，必须掌握高超的技能，明察秋毫，才能牢牢控制打击犯罪的主动权。
因此，我不断通过业务知识的学习和更新，力求掌握最前沿的科技知识，为侦查破案服务。
2004年4月1日，我市张村镇一84岁的老太太被人强奸杀死在家中。由于家属对现场进行了清理，给勘查工作带来了难度，但我一点也没有气馁，带领技术人员冒着严寒一丝不苟的进行着查验，终于在一堆杂乱的清理物中发现并提取了嫌疑人遗留下的精斑。可是经过大量的工作，竟毫无嫌疑人的线索，战友们心急如焚。此案现场所在的村子，均为家系群居，姓氏、家族、宗派清晰稳定，我便设想利用家系对嫌疑人进行排查，尝试着制作出家谱图。结合自学来的有关Y染色体知识，数十次辗转于南阳、武汉、北京等地向有关专家的请教、学习，在他们的大力支持和帮助下，经过数次排查、采集、检验，终于在该村发现李氏家族Y-染色体DNA图谱和现场精斑的完全相同。这样就可以把嫌疑人划定在该李氏家族成员中。
这一发现一下子大大缩小了侦查范围，提高了排查速度，在圣诞节前夜，邓州市某高中学生李某终于被确定为元凶落网。历经春夏秋冬8个多月的艰难历程，案子破了，受害人家属拉着我们专案组战友们的手，感激不尽，泣不成声。当地群众也无不竖起拇指，交口称赞。面对此情此景，我只有让激动和兴奋的泪水尽情的流。
如果不是利用现代科技，我们无论如何也不会把一个无知少年和一个强奸杀害84岁老人的罪犯联系在一起。该案的成功侦破，也开启了国内利用Y染色体DNA侦破案件的先河，受到了刑侦专家们的高度评价。

2007年8月28日，我们邓州市裴营乡东丁村玉米地内发现一具被害无名男尸，死者家属闻讯而来，那撕心裂肺的哭声，让在场人无不为之动容，看着死者白发苍苍的老母亲哭得几度昏厥，我的眼睛湿润了，我的脑子里只有一个念头：一定要查出真凶，以告慰死者和他的家人。尸体在酷暑中已高度腐败，面目全非，恶臭难闻。在现场勘查中，我的衣服一次次被汗水浸透，结下层层盐霜，皮肤也被晒得火辣辣的疼。长时间的高温加上令人窒息的尸臭，使我眼前一黑晕倒在地上，同事们赶紧给我喝了糖盐水后劝我回去休息。但命案现场的勘查不能没有法医，不在现场我也安不下心，稍微休息后便又投入工作。3个多小时后，经过紧张的勘验工作，现场每一寸地面、每一棵草、每一颗玉米杆不放过，终于，在距尸体300米远处，发现了嫌疑人遗留下的带有血迹的扣子，和死者在草丛中留下的血迹，确定了第一现场的位置。终于根据在野草丛中提取到的微量血痕和扣子一枚，确定了第一现场位置，根据尸体上的蝇蛆及蛆壳特征，推断出死亡时间。
处理完现场后，我又在解剖室对这具散发着恶臭、爬满蛆蝇，腐败水泡时不时迸裂引得腐败血水飞溅的腐烂尸体进行反复查验，终于在尸体上一很不起眼的地方发现了一块小布片，经技术处理后发现了一个名字，根据该重要线索，破获了此案，更令人惊喜的是还带破了北京市一起命案积案。

感受着案件成功侦破后的喜悦，所有的苦、脏、累都化作了职业的自豪感和成就感，化作了浑身无穷无尽的力量！
我们法医工作不仅仅是为侦破案件服务，还要为社会主持公道，悍卫法律的尊严。

近几年来，由于社会上一些不良风气的影响，致使群众对我们公安工作产生了一些不信任，特别是法医鉴定，当事双方为了各自的利益，都会对鉴定产生异议。

2005年3月，桑庄乡村民张某与邻居发生纠纷，在厮打过程中死亡。案发后，他的妻子刘某一口咬定丈夫是被邻居打死的，经过尸体解剖和病理检验，我发现死者损伤轻微，真正的死因是心脏疾病。鉴定结论关乎当事人双方的利益，慎重起见，我与当地派出所民警一起，在村子里对张某生前的健康状况，进行了详细调查，又把我的意见同上级业务部门一起，反复商量研究，出具了“张某因心脏病发作而死亡，外伤是诱发因素”的鉴定结论。在下发鉴定结论通知时，刘某并无异议。但后来当她得知该结论对民事索赔不利后，就多次托亲戚找朋友，求我改变鉴定结果，并送来5000元红包，被我严词拒绝了。我告诉她，违背原则的事儿我不干，让别人蒙受冤屈的事儿我更不干。她见这样不行，就多次纠集亲属到单位对我谩骂攻击，说我收了别人的好处，昧着良心鉴定。我不厌其烦的给他们讲解法医鉴定的科学性，但他们根本不听，每次都是气势汹汹而来，骂骂咧咧而去。一天我的家门上竟突然出现了一个恐吓字条，上写道：“如果你不改变鉴定，就小心你的儿子……”。

看到这些，我当时确实有些心慌了，赶紧向我们的有关领导进行了情况汇报，领导非常重视，立即委派大队教导员及该案承办人协助我处理好此项工作，领导们的关心和支持，战友们的鼓励和帮助，再次给了我勇气和信心。领导压力很大，多次找我谈话，一方面对我作出的鉴定是否公正进行调查，一方面安排我到刘某家做安抚工作。那段时间是我人生最灰暗的时段儿，干工作再苦再累我都能忍受，但我实在受不了这种委屈，甚至想到了辞职。可想到多年来组织对我的信任和肯定，群众对我工作的支持和帮助，还有那份对法医工作难以割舍的感情，我强忍泪水向领导保证：我凭法医的职业道德和做人的良心去工作，上对得起苍天，下对得起百姓，我问心无愧。后来，刘某见仍达不到目的，只好申请省城某医院进行重新鉴定，结果和先前鉴定的一样，刘某顿时哑口无言。

经过无数次苦口婆心的讲解，无数次推心置腹的交谈，死者家属终于明白了法医鉴定的科学性，并诚恳地向我道歉。我笑笑说：只要客观公正，无愧于心，受再大委屈我也不在意。我一次次坚持公正的态度和宽容，多次受到当事人由衷的赞叹，也引来社会各界对公安机关的一致好评。

事后，同事问我，你既然那么委屈，为啥不追究她的责任呢？我说，她也不容易，丈夫不在了，半边天塌了，往后家里的生活会更加艰难，况且现在她也知道错了，比起她来，我受这点委屈又算啥呢？

各位领导、战友们，从警以来，我仅仅是在法医岗位上尽了应尽的职责，但却荣获了太多的荣誉，仅2004年命案攻坚战开展以来，我先后出勘案件现场3200余次，物证检验600余例，活体检验12000余例，参与尸体检验900余例。其中，通过刑事技术手段侦破有重大影响的案件220余起，侦破命案80余起。近年来，我荣获了全省劳动模范、全省优秀人民警察、全省十大杰出女民警、南阳市十大巾帼卫士、邓州市人民满意警察、邓州市巾帼建功标兵、邓州市三八红旗手等荣誉称号，荣立个人三等功两次；负责的刑事科学技术室被评为全国示范技术室、全省刑事技术先进集体，荣立集体三等功一次。其实，所有的荣誉，都属于从事刑事技术的全体工作人员，属于和我并肩战斗的刑警战友们！法医岗位虽小，但责任重大，工作虽苦，但我读到了欢乐。经历了24年的苦乐年华，今天，面对更加繁重的工作任务和更高的工作要求，我深深的知道，自己肩负着怎样的使命，也许，前方道路泥泞，我会与战友携手，风雨兼程；也许，未来岁月峥嵘，我依然不畏艰险，再攀高峰！
谢谢大家！
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诵读经典格言

1. 天下难事，必作于易；天下大事，必作于细。——《道德经》 

【译文】：天下的难事，一定是从容易的事发展起来的；天下的大事，一定是从细小的事发展起来的。 

2.慎终如始，则无败事。——《道德经》 

【译文】：对待结束时的工作，就像开始时一样认真，则对任何事都没有不成功的。 

3、上善若水，水善利万物而不争，处众人之所恶，故几于道。

【译文】：最善的人好像水一样。水善于滋润万物而不与万物相争，停留在众人都不喜欢的地方，所以最接近于“道”。
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河南科技大学道德讲堂学模范谈感悟记录

(一)
活动时间：2014年12月24日
模范人物：李华敏
感悟内容：

当代“女宋慈”李华敏学姐刚才用切身的感受、朴实的语言和真挚的感情，讲述了自己用爱心坚守一线法医工作20年，成就一个平凡人的精彩人生。整个会场掌声不断，气氛热烈，令人震撼，催人奋进。
法医，平时穿着白大褂，文质彬彬，实际上，这个工作需要用高度的责任心和“忘我奉献”的职业精神为办案人员提供破案线索，法医的争分夺秒就是为办案人员争取迅速破案赢得时间。在李华敏学姐的介绍里，一个个动人的故事慢慢地在我眼前铺展开来，感受着她为案件提供证据而让凶手绳之以法时的那份兴奋，感动着她半夜不顾家中生病的孩子而毅然奔赴案发现场的那份敬业，感触着她即使退休以后仍然愿意继续返聘回去工作的那份执着，大爱于人，大爱亦无边。
这世上的花儿是在汗水灌溉下成长的，李华敏的敬业之花、大爱之花一为用心，二为情真。对于我们这群当代大学生而言，这两种精神应该学习，应该扎根于心，用心做事，情真做人。不论是面对各种各样浮夸的言论还是金钱地位的诱惑，李华敏眼神中的坚定和话语中的认真都告诉我们这些东西的意义不及一段认真热烈的生活，不及一次气势磅礴的敬业，不及那些存留在人性中善良和真情。

当代女宋慈这个称呼一点都是不错的，她被夸赞着，谦虚着，可她继续勤奋着、坚定着。我们，在社会这个大圈子里，不论扮演着怎样的角色，都应该做一个“李华敏”，在大爱里，铸就一份人性的芳华与美好。
                                                  签 名：

河南科技大学道德讲堂学模范谈感悟记录

（二）
活动时间：2014年12月24日
模范人物：李华敏
感悟内容：
    李华敏，河南科技大学优秀校友，当代“女宋慈”，在法医的一线工作中坚守几十年，她的事迹让人感动，令人动容。在报告中，李华敏提到她在田野里几次晕倒，当听到家属撕心裂肺的哭声时仍继续坚持搜寻线索；当被人误会、遭受威胁和辱骂时却还是坚持公正的鉴定结果……支撑她坚持这一切的是职业信念、奉献精神和道德意识。
我们和李华敏的工作内容不同、工作方式不同、工作环境不同，但是有一点却是相同的，那就是立足岗位、尽忠尽职、奉献自我。我们要把工作不仅仅当成一个获取生活物资来源的渠道，而应当看做是一种坚守，一种责任，一种道义。一丝不苟于小事，沉着稳重于大事，紧迫的环境中保持淡定，复杂的环境中保持谨慎。作为人类灵魂的工程师，我们一方面要不断地提升自我修养，完善道德品质。另一方面，要提高学生的知识水平、道德素质，为将来他们走向职业岗位，完成社会赋予的特定使命打下坚实的基础。
李华敏作为一名优秀法医，是我校杰出校友，给我们树立了榜样。从她身上，我们明白：不论是多么小的一件事，如果认真去做了，也会成为一件值得称颂的大事。同样，不论多么普通平凡的工作，只要认真、只要敬业就能够成就不朽的佳话。
敬业乐业，工作之道、生活之本。
                               签 名：
劝 善 词

乾坤有序，万物有灵，性与道合，天下文明。

大道养真，厚德长行，仁礼义智，元亨利贞。

仁者爱人，亲亲为大，朋友有道，择善而从。

君子德风，诚之为贵，敬事而信，慎始慎终。

博学于文，约之以礼，嘉言善行，一日三省。

怜贫惜老，千古传承，见义勇为，方我秉性。

善为福根，恶为祸种，崇德向善，福寿康宁。

勿以善小，日进有功。积善之家，必有余庆。

说明：

1、性与道合：语出《中庸》“天命之谓性，率性之谓道，修道之谓教。”

2、天下文明：语出《易经·乾卦》“见龙在田，天下文明。”

3、厚德长行：语出一幅励志对联“自强不息怀壮志以长行，厚德载物携梦想而抚凌。”2013年清华大学毕业典礼，毕业生代表以《行健筑梦 厚德长行》为题发言。
4、元亨利贞：语出《易经·乾卦》，元、亨、利、贞分别代表仁、礼、义、智。

5、亲亲为大：语出《中庸》“子曰，仁者人也，亲亲为大。”

6、诚之为贵：语出《中庸》“君子诚之为贵”。

7、敬事而信：语出《论语·学而》“道千乘之国，敬事而信，节用而爱人，使民以时。” 

8、博学于文，约之以礼：语出《论语·雍也》：“子曰，君子博学于文，约之以礼，亦可以弗畔矣夫！”
9、嘉言善行：语出宋朱熹《朱子全书·学五》：“见人嘉言善行，则敬慕而记录之。”

“道德讲堂”上的讲话

马 凌
各位老师、同学们：
大家好！
非常高兴能够参加今天的“道德讲堂”活动。刚才，我们一起诵读了经典名句，聆听了全国公安机关爱民模范李华敏校友的先进事迹，部分同学也发表了十分精彩的即兴感言，使我们所有与会人员印象深刻，深受启迪。在此，我谨代表校党委宣传部向一直以来关心和支持“道德讲堂”建设的老师和同学们表示衷心的感谢！下面，结合“道德讲堂”和学校文明创建，我谈三点：
一、“道德讲堂”是提升师生文明素质，构建和谐校园的重要途径
大家知道，道德是一种社会意识形态，是人们共同生活及其行为的准则与规范。“道德”二字，最早可追溯到先秦思想家老子所著的《道德经》一书。“道”是事物运动变化的规律或人们必须遵循的社会行为的准则、规矩、规范；“德”的本意为顺应自然、社会和人类客观需要去做事。“道”和“德”合起来就是社会意识形态之一，是人们共同生活及其行为的准则和规范。

随着社会发展，经济水平不断提高，在物质生活日益丰富的同时，人们的思想观念和价值取向日趋多元化，文化生活和精神需求更加多样化。不可否认，当前社会存在着诸如诚信缺失、信仰缺乏和道德失范等问题。大学是社会道德文化的高地、民族和社会良心的堡垒，受到社会的广泛尊敬与期待，因此，高校要成为社会道德文化的引领者与示范者。
我们举办“道德讲堂”，是学校主动适应社会发展新形势，搭建思想道德建设新平台，把思想道德建设的内容项目化、实践化，以“身边人讲身边事、身边人讲自己事，身边事教身边人”的形式，广泛普及社会主义核心价值理念，把勇于创新、奋发向上、诚信友爱的优秀品格融入到师生的血液中去，在潜移默化中不断提升师生文明素质，推动形成“唱响时代主旋律”的校园好风尚，为深化文明单位创建，构建和谐校园奠定强大的思想道德基础。
二、“道德讲堂”是学校精神文明建设高地的重要载体
古人云：“积善之家必有余庆，积恶之家必有余殃”、“但行好事，莫问前程”。如今“道德讲堂”在全国各地蓬勃开展，以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”的形式，传播凡人善举，已成为大家易于参与、乐于参与道德建设的平台和载体。
我们学校也要通过“道德讲堂”活动，进一步强化师生的道德理念、弘扬道德精神、展示道德力量；运用典型示范、实践养成、修身律己等多种方式，培育师生良好的道德风尚；通过宣传道德模范的感人事迹，用榜样的力量带动更多的人见贤思齐、自我提升，树立正确的世界观、人生观、价值观，推动学校思想道德建设深入发展，为建设高水平教学研究型综合性大学提供坚实的思想道德支撑。

三、精心打造，扎实推进我校“道德讲堂”建设
（一）提高认识，强化责任
道德素质是民族精神的重要内容，道德水平是社会文明程度的重要标志。高尚道德是发展社会主义先进文化的中心环节，是构建社会主义和谐社会的基本要素，是凝聚和激励全国各族人民团结奋斗的重要力量，也是我们教育事业健康发展的根本保证。中宣部、中央文明办和省、市文明办都明确将“道德讲堂”建设纳入文明单位创建考核的重要内容。我们必须以高度的事业心和紧迫感，自觉投入到“道德讲堂”建设中来，把“道德讲堂”作为我们修炼思想境界的课堂，提高政治素养的课堂，使这项活动不断制度化、规范化、常态化。
（二）注重结合，务求实效
要按照学校的统一部署，办好道德讲堂活动，弘扬社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德，把活动流程的九个基本环节做活、做新，做出实效。同时，我们要本着“发挥优势、突出特色、注重结合、务求实效”的原则，积极创新和丰富讲堂活动，将“道德讲堂”活动与党课教育、团日活动、学雷锋志愿服务等活动相结合，力争做到知行结合、言行结合，切实提升“道德讲堂”的实际效果。
（三）从我做起，持之以恒
抓道德建设从自身做起、从身边的小事做起，对于我们每个师生来说都不是难事，难的是一直坚持下去，并形成一种自觉的工作生活习惯。所以，我们抓道德建设不能搞轰轰烈烈和雷厉风行，也不能当成突击性任务急于求成。我们要奉行“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”的行为标准，善于在日常小事上明辨是非、区别善恶、分清美丑、扬正去邪，以自身良好的道德品质与行为习惯来投身社会道德建设，纳入到各项工作的创新发展中来，为建设和谐科大作应有贡献。
各位老师、同学们，著名哲学家康德说过：“世界上有两种东西能够深深地震撼人们的心灵，一是我们心中崇高的道德准则，另一个是我们头顶灿烂的星空。”希望通过全校师生员工的共同努力，打造出独具特色、高标准、高质量的“道德讲堂”，把全校师生凝聚在道德的灿烂星空之下，让讲道德成为一种习惯，让讲文明成为一种时尚！
谢谢大家！
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