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教思政〔2014〕480号

中共河南省委高校工委  河南省教育厅

转发省委宣传部、省文明办等六部门关于进一步做好“讲文明树新风”公益广告宣传的实施意见
各高等学校：
现将《省委宣传部、省文明办等六部门关于进一步做好“讲文明树新风”公益广告宣传的实施意见》（豫文明办〔2014〕20号）转发给你们，请结合本校实际，积极支持做好公益广告宣传工作。
中共河南省委高校工委   河南省教育厅
                            2014年6月6日
  河南省教育厅办公室               2014年6月6日印发


豫文明办〔2014〕20号


关于进一步做好“讲文明树新风”

公益广告宣传的实施意见

各省辖市、省直管县（市）委宣传部、文明办、工商行政管理局、广电局，省直有关单位，省各基础电信运营公司、省各互联网企业：

2013年，根据中央宣传部、中央文明办等六部委关于“讲文明树新风”公益广告宣传工作的安排部署，省委宣传部、省文明办等单位在全省联合组织开展“讲文明树新风”公益广告宣传，对于传播社会主流价值、引领文明风尚发挥了重要作用。为深入贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，继续运用公益广告大力培育和弘扬社会主义核心价值观，营造文明河南建设的浓厚氛围，为实现“中国梦”凝聚强大正能量，现将进一步做好“讲文明树新风”公益广告宣传提出如下实施意见。

一、牢牢把握主题，精心设计制作公益广告

设计制作“讲文明树新风”公益广告，要坚持正确导向，突出思想内涵，丰富表现形式，增强传播力和感染力，提升人们的精神境界。
抓好根本任务，突出公益广告的思想道德内涵。“讲文明树新风”公益广告宣传，要紧紧围绕全国、全省工作大局，紧密联系文明河南建设实际，着力凝聚思想共识、汇集精神力量，在促进党和国家事业发展、推动中原崛起河南振兴富民强省中发挥积极作用。要把中国特色社会主义和“中国梦”宣传教育、培育和践行社会主义核心价值观作为根本任务，贯彻到公益广告宣传全过程，体现到作品创意设计、制作表现之中。围绕宣传中国特色社会主义和“中国梦”，阐释发展社会主义市场经济、民主政治、先进文化、和谐社会、生态文明的深刻内涵和重大意义，引导人们坚定道路自信、理论自信、制度自信；围绕阐释传播社会主义核心价值观，持续叫响“三个倡导”24个字，制作刊播“我们的价值观”和“做文明人、办文明事”主题公益广告，推动全社会广泛认同和自觉践行。

做好九大选题，把公益广告宣传落细落小落实。“讲文明树新风”公益广告宣传，要认真落实宣传思想文化工作和精神文明建设部署，根据重点任务安排，大众化、形象化、具体化地弘扬社会主流价值观念。当前和今后一个时期，要制作刊播9个方面选题的公益广告。一是弘扬中华优秀传统文化。深入挖掘和阐发中华优秀传统文化讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的时代价值，引导人们自觉践行中华美德，传承中华文化。二是弘扬雷锋精神。倡导助人为乐、团结友善的价值追求，引导积极投身学雷锋志愿服务，推动学雷锋志愿服务制度化常态化。三是加强诚信教育。倡导诚实守信社会风尚，引导人们讲诚实、重信用、守承诺，树立守信光荣、失信可耻的价值观念。四是培育勤劳节俭观念。倡导继续发扬中华民族吃苦耐劳、戒奢克俭的优良传统，倡导节粮、节水、节电、节约钱物，鞭挞好逸恶劳、铺张浪费、豪华奢靡之风。五是传承孝道和敬老风尚。弘扬中华孝道，宣传好家风、好家训，引导人们养成孝敬父母长辈、敬老助老的良好品质。六是倡导文明旅游。引导人们摒弃旅游中的陋习，践行文明礼仪，遵守道德规范。七是宣传保护生态环境。引导人们尊重自然、支持和参与环保活动，建设美丽中国、美丽河南。八是树立社会主义法制观念。普及法律知识，增强全社会学法守法用法意识。九是倡导“做文明人、办文明事”。开展“践行价值观、文明我先行”主题系列活动，在全省积极营造讲文明、树新风的良好氛围，大力推进文明河南建设。
精心组织设计，切实提高公益广告质量水平。要广开社会资源，广纳社会贤才，发挥行业系统、各个地方、新闻媒体、专业机构的积极性，采取集中创作、委托设计、公开征集等多种方式，制作平面、广播、影视以及互联网、手机等各类公益广告。省文明办负责转发“讲文明树新风”公益广告全国通稿，部署媒体统一刊播。各地各部门、各个媒体可以围绕主题、结合实际，自行设计制作，自行审核把关，自行刊登播放公益广告。要坚持整合资源、共建共享，完善公益广告作品库制度。省文明办将建立公益广告作品库，并适时开展征集活动，遴选优秀作品，中央文明办发布的全国通稿自动列入作品库。各媒体在保护知识产权、著作权等相关权益的基础上，可无偿选用刊播作品库上的公益广告。

二、大力组织刊播，不断拓展公益广告覆盖面

各级各类媒体媒介要拿出重要版面、黄金时段和显著位置，持续刊播公益广告，形成传播先进文化、传扬新风正气的强大声势。
报纸类：省主要报纸和郑州市党报、晚报、都市报日常版面12版（含）以上的，每月刊登公益广告总量不少于6个整版；日常版面12版（不含）以下的，不少于4个整版。其他省辖市党报、晚报、都市报和行业报，每月刊登公益广告总量不少于4个整版。

广播类：河南和各省辖市电台每套节目每日公益广告播出数量不少于6条（次），在6:00至8:00之间、11:00至13:00之间，播出数量分别不少于2条（次）。省直管县（市）电台主要频率，每日播出5条（次）以上，黄金时段至少3（条）次。

电视类：河南和郑州电视台各频道每日公益广告播出数量不少于10条（次），在19:00至21:00之间，播出数量不少于4条（次）。《新闻联播》、《午间新闻》前后等重要时段以及晚间黄金时段要保证播出时间。其他省辖市和省直管县（市）电视台各频道，按上述标准播出。

期刊类：省主要时政类期刊及各省辖市时政期刊每期至少刊登公益广告1个页面；其他大众生活、文摘类期刊，每两期至少刊登1个页面。

互联网：省和各省辖市、省直管县（市）政府网站、新闻网站、经营性网站在首页固定位置长期宣传展示公益广告，并运用其他多种方式传播公益广告。

手机类：河南移动、河南联通、河南电信等基础电信企业，要在全省范围内通过手机终端及相关增值电信业务经营性刊播公益广告。

社会媒介：协调安排在机场、车站、码头、影剧院、商场、宾馆、商业街区、城市社区、广场、公园、风景区等公共场所的广告设施或其他适当位置，在公交车、火车、飞机等公共交通工具的广告刊播介质或其他适当位置，在适当地段的建设工地围挡、景观灯杆等构筑物，运用电子显示屏、楼宇电视、户外广告牌等媒介，大力度、经常性刊播公益广告。推动建设一批“我们的价值观”主题公园、广场、街道等，打造街头正能量。
三、健全完善规章制度，保障公益广告长远发展

“讲文明树新风”公益广告宣传是一项长期任务，要健全运行机制，完善政策法规，实现可持续发展。

健全齐抓共管机制。各级文明委统筹指导公益广告宣传工作。宣传部、文明办负责总体协调、组织实施、督促落实。工商行政履行广告监管和指导广告业发展职能，负责公益广告工作的规划和有关管理工作。新闻出版广电部门负责新闻出版和广播电视媒体公益广告制作、刊播活动的指导和管理。通信管理局负责协调基础电信企业和互联网企业公益广告制作、刊播活动的指导和管理。交通运输管理部门负责公共交通运载工具公益广告刊播活动的指导和管理。住房城乡建设部门负责城市户外广告设施、建设工地围挡、风景区公益广告刊播活动的指导和管理。文明委各成员单位都要积极支持做好公益广告有关工作。

加强工作督促检查。坚持工作月报和季度通报制度，省文明办负责汇总，并进行通报。省属媒体和各省辖市、省直管县（市）刊播公益广告情况向省文明办报送。省通信管理局、省广电局、省新闻出版局、省交通运输厅、省住建厅等部门结合行业管理，分别对有关媒体刊播情况进行监督考评。“讲文明树新风”公益广告宣传情况，纳入文明城市、文明单位等方面的工作测评之中。

提供政策法规支持。要结合全面深化改革进程，结合打造“四个河南”、推进“两项建设”，把公益广告宣传融入政策、制度、法规的制度实施中。要出台促进和规范公益广告发展的部门规章，明确广告发布媒介和有关单位应当承担的职责。要推动各级政府增加对公益广告的投入，研究制定、贯彻落实公益广告的相关优惠政策，通过企业襄赞、公益捐助等方式，多渠道筹措公益广告资金。

开展“讲文明树新风”公益广告宣传，是凝魂聚气的战略工程，是精神文明建设的重要任务。各地各部门要高度重视，摆上重要日程，加强组织领导，加大人力、财力、物力保障，把各项工作做深做实，为扩大主流价值观念的影响力，为实现中原崛起、河南振兴、富民强省提供强大精神动力和良好社会环境。

中共河南省委宣传部     河南省文明办
河南省工商行政管理局    河南省广电局
河南省新闻出版局    河南省通信管理局
  河南省精神文明建设指导委员会办公室  2014年5月24日印发
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